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Ata da Reunião da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação e
Inovação (CAPEPI) do Instituto Federal de Educação, Ciência e
Tecnologia do Sul de Minas Gerais (IFSULDEMINAS), realizada
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Aos catorze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, com início às nove horas e transmitida
via webconferência Google Meet (https://meet.google.com/djz-zrmb-pqy) reuniram-se os membros da
Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação (CAPEPI) do Instituto Federal de Educação, Ciência e
Tecnologia do Sul de Minas Gerais (IFSULDEMINAS), para reunião ordinária, sob a Presidência do Pró-
Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, prof. Carlos Henrique Rodrigues Reinato. A pauta foi
encaminhada com antecedência aos membros sendo a seguinte ordem do dia: 1) Análise da
reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Lato sensu em Modelagem do Vestuário do
Campus Passos (GT Poços de Caldas); 2) Cotas institucionais de bolsas com o CNPq e a
FAPEMIG; 3) SUAP Pesquisa - Treinamentos campi (módulo pesquisa do SUAP); 4) SUAP
Pesquisa - Edital Unificado; 5) Analisar a possibilidade de retorno do GPPEx (para submissão
dos projetos de pesquisa); 6) Recurso para eventos Institucionais; 7) Jornada Científica
(alteração data); 8) Cursos de capacitação discentes da Pós-Graduação em conjunto com Carmo
de Minas e Coordenação de Bibliotecas da Reitoria; 9) Professor visitante - (resolução); 10)
Análise da Resolução nº 106/2021 – CAPEPI (quantidade de membros) e 11) Informes. Estavam
presentes: Carlos Henrique R. Reinato (Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação), Humberto
Vargas Duque (Diretor de Pesquisa e Pós-Graduação), Felipe Campos Figueiredo (Diretora de Inovação
Tecnológica e Empreendedorismo), Adélia Maria Spacek Dantas de Oliveira (Coordenadora do Núcleo
de Inovação Tecnológica), Eunice Cristina da Silva (Coordenadoria Geral de Pós-Graduação), os
Coordenadores de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação: Dalilla Carvalho Rezende  – Campus
Machado, Mariana Fernandes Pereira – Campus Inconfidentes, Douglas Castilho – Campus Poços de
Caldas, Alexandre Thomé da Silva de Almeida – Campus Pouso Alegre, Luiz Gustavo Martinez Santos –
Campus Avançado Carmo de Minas e Carlos José dos Santos – Campus Avançado Três Corações; os
representantes dos Núcleos Institucionais de Pesquisa e Extensão (NIPE) ou Grupos de Estudos
Avançados em Pesquisa e Extensão (GEAPE): Brígida Monteiro Vilas Boas, titular – Campus Machado,
Leandro Gustavo da Silva, titular - Campus Muzambinho, Aline Pereira Sales Morel – Campus Três
Corações, Natália Moreira Mafra, titular – Campus Avançado Carmo de Minas, Maria Josiane Ferreira
Gomes, titular – Campus Pouso Alegre, Carlos Cézar da Silva – Campus Inconfidentes, Sérgio Pedini –
Campus Poços de Caldas e Cintia da Silva – Campus Passos; os Coordenadores dos Escritórios Locais
de Inovação e Transferência de Tecnologia: Héber Rocha Moreira – Campus Muzambinho, Diogo
Rógora Kawano – Campus Passos, Michele Martins Silva Ribeiro – Campus Carmo de Minas e Sylvana
Almeida – Campus Passos; os representantes dos cursos Stricto sensu: João Paulo Martins – Mestrado
Profissional em Alimentos e Mateus Camargo Pereira – Mestrado Profissional em Educação Física e a
representante dos técnicos administrativos: Judite Fernandes Moreira – Campus Poços de Caldas.
Como convidado: Cléber Ávila Barbosa, Bruna Bárbara S. Bordini, Patrícia Aparecida Monteira,
Fernando da Silva Barbosa, Luiz Gustavo de Mello e Thiago Alves de Souza; e os discentes: Vanessa
da Silva Reis, Rhuan Luiz R. Mota e Alexia da Costa Oliveira. Ausências justificadas: Adriana Falqueto
Lemos, Nathália Luiz de Freitas, Leonardo Manso, Cleber Kouri de Souza, Tatiane B. Souto, Ronã R.
Amaury Mendes, Fernanda de Freitas Alves e Hebe Perez de Carvalho. Iniciando a reunião, o prof.
Carlos passou a palavra ao Reitor, prof. Cléber Ávila Barbosa, que comentou brevemente sobre a
equipe de Gestão 2022-2026 da Pró-Reitoria de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação (PPPI), e trouxe
novos desafios para a pasta, questões como implantação de novos cursos de Lato e Stricto sensu,



resolução para professor visitante, captação de recursos e Inovação. O intuito é o de simplificar e
desburocratizar processos, deixando esse desafio aos novos Gestores. Agradeceu a equipe anterior da
pasta e desejou as boas-vindas e bons frutos aos novos Gestores e novos membros da CAPEPI;
seguindo o prof. Carlos agradeceu a participação do Prof. Cleber e deu início a reunião. Fez a
apresentação dos novos Gestores, Prof. Carlos como Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e
Inovação, Prof. Humberto como Diretor de Pesquisa e Pós-Graduação e Prof. Felipe como Diretor de
Inovação e Empreendedorismo. Prof. Carlos fez uma pequena explanação de sua passagem pelo
Campus Machado e comentou que esta Gestão pretende focar nas ações, facilitar os trâmites, promover
a motivação dos pesquisadores e trabalhar na captação de recursos; porém essas ações só serão
possíveis como o apoio da CAPEPI, disse ainda que é preciso trabalharmos de maneira coletiva;
seguindo passou a palavra ao prof. Humberto que comentou que a Gestão pretende estar mais presente
nos campi e atuar em conjunto com a CAPEPI, após o prof. Felipe reforçou que o intuito é tentar dar
mais fluidez aos processos, reduzindo a burocracia e trâmites desnecessários e prosseguir com as
ações do setor: patentes, empresas juniores e editais específicos de inovação. Prof. Carlos pediu
inversão de um assunto (informes) para dar uma boa notícia, o Mestrado em Ciências e Tecnologia de
Alimentos (PPGCTA) alcançou o conceito 4 na avaliação 2017/2020 da CAPES. Essa nota nos habilita
ao doutorado, é um ganho muito grande para a Instituição, agradeceu todos os docentes que
trabalharam na proposta inicial e os que ainda estão no grupo, agradeceu aos Coordenadores novos e
antigos, prof. Délcio, João Paulo e Brígida, além dos egressos e alunos em curso. Seguindo o prof.
Carlos pediu autorização para incluir um item que não estava na pauta para discussão, trata-se do
regimento da CAPEPI referente ao quesito de quantidade de membros. O que foi acatado por todos.
Passou-se ao primeiro item da pauta. 1) Análise da reformulação do Projeto Pedagógico do Curso
Lato sensu em Modelagem do Vestuário do Campus Passos (GT Poços de Caldas): O prof.
Humberto passou a palavra à profa. Patrícia Monteiro, coordenadora do curso de Modelagem do
Vestuário, do Campus Passos, para suas considerações sobre os dois pareceres do GT/CAPEPI
(Campus Poços de Caldas) e da CGPG que foram encaminhados para análise e relatar os pontos
acatados e em caso negativo, as devidas justificativas. Profa. Patrícia agradeceu as sugestões e
comentou que todas foram acatadas. Após o prof. Humberto abriu a palavra aos membros para as
considerações e não havendo considerações colocou a proposta de atualização do PPC do curso em
votação. A atualização do PPC do Curso de Especialização em Modelagem do Vestuário foi aprovada
por unanimidade. O prof. Humberto solicitou então que fossem preenchidos e enviados o histórico de
alterações e o arquivo do PPC com as sugestões dos pareceres aplicadas no documento, via processo
eletrônico no SUAP, para seguir os próximos trâmites institucionais de aprovação e pediu que retornasse
o documento atualizado, via sistema, até 19/09/2022. Passou-se então ao item 2) Cotas institucionais
de bolsas com o CNPq e a FAPEMIG: Prof. Humberto informou sobre as cotas institucionais de bolsas
de Iniciação Científica, informando que esse ano houve renovação de cotas com o CNPq e que através
da prestação de contas conseguimos, neste ciclo 2022/2024, um aumento na quantidade das cotas,
houve um aumento de 02 cotas (16%) nas bolsas PIBIC, 01 nas EM e 03 nas bolsas PIBITI (75%); hoje
temos 14 bolsas PIBIC, 1 bolsa PIBIC-AF, 40 bolsas EM e 07 bolsas PIBITI; com a FAPEMIG temos 40
bolsas, lembrou que temos de estudar com calma formas de aumentar a demanda de submissões de
projetos nos editais de cotas com as agências de fomento, pois no processo seletivo deste ano tivemos
poucas submissões, mesmo com dois editais lançados para cada modalidade de bolsa. Prof. Humberto
lembrou ainda que estamos em fase de atualização da portaria do Comitê Institucional de Iniciação
Científica (CIIC), e que após a nova formação será organizada uma reunião para tratar das cotas que
não foram preenchidas, principalmente as cotas do PIBIC-EM. Prof. Carlos pediu a palavra e
parabenizou a equipe anterior pelo aumento nas cotas com o CNPq, e que esse aumento é muito
significativo, principalmente se pensarmos nos cortes orçamentários; comentou também que não ocupar
as cotas não é bem-visto nos pedidos de renovação com as agências de fomento. Informou que para o
próximo processo seletivo de bolsas de iniciação científica (CNPq/FAPEMIG) será analisada a
possibilidade de descentralização de cotas por campi, assim o contato com o público alvo ficará mais
próximo (docentes e discentes) e serão pensados em critérios para essa descentralização de cotas.
Todos tiveram ciência. Passou-se ao item 3) SUAP Pesquisa - Treinamentos campi (módulo
pesquisa do SUAP): o prof. Humberto informou que tem realizado algumas reuniões entre a PPPI
(Humberto e Alan) e os campi para tratar da transição do uso do Sistema GPPEx para o
SUAP/Pesquisa. Foi acertado na última CAPEPI que os próximos editais a serem lançados sairiam para
submissão pelo SUAP/Pesquisa. Algumas reuniões com alguns campi já ocorreram e ontem foi
realizada uma reunião que contou com a presença do Ramon (DTI-Reitoria); será encaminhada aos
membros da CAPEPI a gravação da reunião, pois a mesma trata de aspectos importantes sobre o
módulo pesquisa. Todos tiveram ciência. Passou-se aos itens 4) SUAP Pesquisa - Edital Unificado e
5) Analisar a possibilidade de retorno do GPPEx (para submissão dos projetos de pesquisa):
Prof. Humberto comentou que a primeira reunião aconteceu com o campus Muzambinho e trouxe alguns
apontamentos, passou a palavra ao prof. Leandro para explanação; prof. Leandro informou que eles já



estão há algumas semanas testando o módulo e tentando inserir o edital de fluxo contínuo para IC
voluntária e começaram a perceber os problemas, talvez específicos do campus Muzambinho, pois o
edital é conjunto (pesquisa e extensão), isto é, um único edital, foi então questionado se poderíamos
usar um único edital, o que inicialmente não é plausível, pois pesquisa e extensão são módulos
separados no SUAP. Sobre a solicitação em manter o GPPEx durante a transição de sistemas, o pedido
originou-se, a princípio, por conta do cadastro dos grupos de estudos (GEs), pois alguns grupos têm viés
em pesquisa, outros em extensão, outros em pesquisa com interface em extensão, assim foi cogitado
que uma análise sobre mudança nas resoluções poderia facilitar os trâmites. Prof. Carlos informou que
os apontamentos são pertinentes e a PPPI também se preocupa com a transição do sistema, porém
relembrou que toda transição é complexa e segundo os apontamentos (pontuais) poderemos analisar
caso a caso e tentar adaptar algo específico para o IFSULDEMINAS; no entanto, o SUAP é usado por
toda a Rede Federal e vários indicadores solicitados pela SETEC serão extraídos diretamente via SUAP
e esses indicadores são separados (indicadores de pesquisa e indicadores de extensão). Sobre as
particularidades do campus Muzambinho, neste caso, os editais unificados, uma possível solução seria
duplicar o edital, isto é, lançar o mesmo edital no Módulo Pesquisa e no extensão, assim se a submissão
do projeto for de pesquisa será lançado no módulo pesquisa e se for extensão no módulo extensão, o
mesmo vale para os Grupos de Estudos, o lançamento deve ser conforme o viés do GE, se o viés for em
pesquisa, inovação ou pesquisa com interface em extensão, lançar no módulo Pesquisa; se for com viés
em extensão lançar no módulo extensão. Como mencionado anteriormente, será enviada a gravação da
reunião com a DTI que contém algumas explicações sobre os módulos e separação de ensino, pesquisa
e extensão no SUAP. A PPPI permanece à disposição para que esta transição de sistemas ocorra da
melhor forma possível, assim é importante intensificar os treinamentos e verificar possíveis
apontamentos no sistema para tentar melhorarmos dentro das possibilidades. Ficou acordado entre os
membros que o GPPEx fica somente para prestação de contas dos projetos ativos e como banco de
dados de projetos; os próximos editais deverão sair pelo SUAP Pesquisa, com possibilidades de
discussão novamente, caso seja necessário. A deliberação foi aprovada por todos. Prof. Leandro
solicitou uma Comissão técnica ou GT para melhorias no SUAP. Prof. Carlos concordou e achou muito
interessante, e sugeriu que esse grupo fosse composto pelos Coordenadores de Pesquisa, a PPPI e a
equipe de DTI, o que foi aprovado por todos, ficando então instituído o GT para melhorias
(PPPI/Coordenadores de Pesquisa e DTI-Reitoria). 6) Recurso para eventos Institucionais: Prof.
Humberto informou que este pedido de inclusão de pauta veio de Muzambinho e passou a palavra ao
Leandro (representante da Ariana) para explanação. Prof. Leandro informou que a Ariana não repassou
informações sobre essa pauta, então ele pede desculpas, mas não tem informações para compartilhar.
A Profa. Dalilla lembrou que a profa. Ariana questionou por e-mail, em outra ocasião, sobre o transporte
dos alunos de Muzambinho, e que talvez este questionamento esteja ligado a isso. Prof. Carlos lembrou
que a Jornada Científica é um evento muito importante, principalmente este ano, com o retorno do
evento presencial, e dentro da importância do evento e caso seja necessário, os casos em que houver
necessidade de ajuda serão analisados para o suporte da Reitoria. Informo também que houve essa
conversa no Colégio de Dirigentes (CD) e os Diretores estão cientes. Prof. Carlos José de TC
questionou sobre a previsão de recurso para os Espaços Makers em 2023, o prof. Carlos respondeu que
dependerá do orçamento da PPPI em 2023, mas que será feito um esforço para contemplar, sim, por
ser fundamental para a área de Inovação nos campi. Prof. Carlos comentou por fim que a PPPI já aporta
recurso para a Jornada Científica (institucional) e caso algum outro evento de cunho institucional precise
de aporte serão apoiados na medida do possível. Uma ideia é otimizar eventos, por exemplo, fazer a
jornada em conjunto com a Mostra de extensão (assunto a ser discutido posteriormente). Todos tiveram
ciência. Passou-se ao item 7) Jornada Científica (alteração data): o Prof. Humberto comentou que
houve alteração na data do evento presencial, que será realizado entre os dias 16 a 18 de novembro de
2022, em formato presencial no Campus Machado. A profa. Dalilla pediu ajuda para divulgar as novas
datas e que qualquer dúvida deve ser encaminhada ao e-mail da jornada
(josif.2022@ifsuldeminas.edu.br), informou que a partir da próxima semana serão disponibilizados os
links para inscrição no evento. Por fim, lembrou que os bolsistas das agências de fomento são obrigados
a apresentar o trabalho oralmente e os outros bolsistas ficarão a cargo da comissão organizadora a
forma de apresentação. Todos tiveram ciência. Seguiu-se ao item 8) Cursos de capacitação discentes
da Pós-Graduação em conjunto com Carmo de Minas e Coordenação de Bibliotecas da Reitoria:
O prof. Humberto passou a palavra a Eunice para explanação sobre os cursos de capacitação. Eunice
informou que o intuito é capacitar e subsidiar os alunos da pós-graduação em conhecimentos básicos
sobre pesquisa científica, é uma ação da PPPI em conjunto com a Coordenação de Biblioteca e o
Campus Carmo de Minas. Serão ofertados três cursos: 1) Fontes de informação e técnicas de pesquisa:
como usar e pesquisar de forma eficiente em bibliotecas digitais, periódicos especializados, banco de
dados e bases de dados. 20h – setembro/2022, 2) Citações e referências de acordo com a ABNT. 20h –
outubro/novembro/2022 e 3) Elaboração de Trabalhos acadêmicos: estrutura, planejamento e execução.
30h -novembro/dezembro/2022. Por fim, a Eunice informou que caso algum membro tenha condições e
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interesse em contribuir com algum curso ou palestra aos discentes entrar em contato via e-mail. Todos
tiveram ciência. 9) Professor visitante (resolução): O prof. Carlos Reinato explicou que se trata de
uma demanda antiga e que o contrato do professor visitante é nos mesmos moldes de professor
substituto, por banco de professor equivalentes, porém sem afastamento. Hoje, dos 20% de professor
substituto, 10% são utilizados para qualificação e os outros 10% para afastamentos por saúde/familiar. O
professor visitante pegaria uma pequena parte destes 10% de afastamento por saúde/familiar (não é
atingido este percentual - análise de anos anteriores), neste caso, o professor visitante usaria entre 2 a
3% (dos 10%-afastamento), algo em torno de 08 a 10 vagas de professor visitante. Lembrando que a
vaga não será para um professor substituto, espera-se que o professor visitante venha fortalecer a
pesquisa, extensão e com captação de recursos; a resolução vem neste sentido, de fortalecer os Grupos
de Pesquisa, a pesquisa, inovação e extensão, tendo como prioridade trabalhar em atividades de
pesquisa, agregando projetos e captação de recursos ao campus, esse é o viés do professor visitante.
Prof. Humberto comentou que o IFMG está com um processo aberto, nestes moldes, e estamos nos
baseando neles para propor a resolução. Prof. Humberto apresentou um resumo dos objetivos da
resolução: fortalecimento do corpo docente e grupos de pesquisa; desenvolvimento tecnológico, de
áreas estratégicas de interesse institucional e de projetos de extensão; implantação de cursos de
graduação e/ou pós-graduação; estabelecer uma política de atração, instrumentos e condições de
incentivo para que profissionais de comprovada competência possam ser absorvidos pela instituição.
Prof. Mateus de Muzambinho pediu a palavra, informou que faz parte do Mestrado em Educação Física
e acha interessante a possibilidade, porém acha ser necessário conversas para atender os perfis de
todos os programas. Sugere um debate maior para as necessidades dos programas de mestrado,
formas de adaptar essa resolução às reais necessidades do IFSULDEMINAS. Prof. Carlos comentou
que após a resolução ser aprovada, e na ocasião da construção do edital, será necessário fazer uma
discussão para programas específicos, atendendo à demanda dos mestrados, por exemplo. Adélia
endossa que é necessário estar tudo bem descrito na resolução, os objetivos do professor visitante.
Seguindo Prof. Humberto comentou sobre as etapas do processo: chamada de propostas via edital
elaborado em conjunto pelas pró-reitorias PROEN, PPPI e PROEX, onde os proponentes do campus
serão avaliados e classificados segundo critérios definidos no referido edital; propostas devem obedecer
aos trâmites internos dos campi em suas instâncias relacionadas; publicação de edital específico por
parte da PROGEP considerando a proposta selecionada para do campus; critérios de seleção devem
considerar a proposta selecionada no edital anterior; a seleção do Docente deverá constar de no mínimo
avaliação de currículo Lattes e apresentação oral do projeto a ser desenvolvido. Conforme comentado, a
resolução está em processo de desenvolvimento da proposta, não se pensou ainda em quantitativo por
campus, trata-se de uma primeira discussão. Prof. Diogo do Campus Passos pediu a palavra e
parabenizou pela iniciativa e que ela contribuirá muito com as atividades relacionadas a pesquisa nos
campi do IFSULDEMINAS, perguntou se a PPPI prevê que os docentes do IF possam passar tempo em
outra instituição trazendo neste caso benefícios para as pesquisas com a experiência fora da IES. Prof.
Carlos mencionou que essa resolução não trata especificamente de intercâmbio, mas que nada impede
que haja essa troca, e que propostas podem ser elaboradas. Essa resolução não é especificamente
para isso, mas pode facilitar esse intercâmbio. Estamos adaptando a versão do IFMG aos nossos
moldes. A minuta do texto inicial da resolução está no drive da reunião para que a resolução seja
construída conjuntamente. Todos tiveram ciência. Seguiu-se ao item 10) Análise da Resolução nº
106/2021 – CAPEPI (quantidade de membros): Prof. Humberto trouxe a discussão sobre a quantidade
de membros da CAPEPI, essa demanda veio do Colégio de Dirigentes (CD) com a solicitação de
enxugar a quantidade de membros da CAPEPI que está com número excessivo. Humberto apresenta a
portaria com os membros atuais que pode ser acessada através do link:
https://portal.ifsuldeminas.edu.br/images/PDFs/capepi/Portarias/PORTARIA_N%C2%BA1470_2022_GAB_IFSULDEMINAS.pdf.
Profa. Brígida comenta que é membro desde a criação da CAPEPI e que o regimento foi alterado
algumas vezes no quesito quantidade de membros, e que é preciso analisar o histórico sobre as
alterações antigas para subsidiar a discussão. Adélia comentou que a representatividade é importante,
porém temos que ter equilíbrio para as discussões. Diogo de Passos comentou que gosta da
participação do ELITE na CAPEPI. Após discussão entre os membros surgiram algumas propostas:
Adélia sugeriu que os membros do ELITE e a coordenação do NIT pudessem contar com apenas um
membro como representante, no caso a coordenadora do NIT poderia ser essa representante e
encaminhar as demandas dos ELITEs, assim o NIT representaria a parte da Inovação e
Empreendedorismo. Prof. Carlos sugeriu 1 membro como representante para os NIPE/ELITE, em
comum acordo ou 1 representante do NIPE e um representante do ELITE por reunião (em formato de
rodízio). Prof. Carlos relembrou que essa nova composição teria vigência após o prazo de vencimento
da portaria atual. Prof. Mateus de Muzambinho chamou a atenção para não deliberarmos agora, deixar
para a próxima reunião, assim teríamos mais tempo para discutir e trazer propostas referente a
quantidade de membros da CAPEPI. Todos tiveram ciência e concordaram. 11) Informes: a) Revista
Agrogeoambiental: Prof. Humberto informou aos presentes que o editor-chefe da revista, Prof. Saul,
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comunicou que a publicação dos artigos aprovados na Revista Agrogeoambiental, a partir de agora, será
feita de forma contínua, desse modo, os artigos serão publicados individualmente ao longo do ano à
medida que passam pela revisão textual e diagramação profissionais, sem a necessidade de
fechamento da edição. Prof. Humberto solicitou também, a pedido da Kélica da PPPI, ampla divulgação
da revista nos campi e incentivar nossos servidores a publicarem na revista. A Revista
Agrogeoambiental tem como missão ser um veículo de comunicação científica que contribua para
melhorias e avanços das Ciências Agrárias e Ambientais. Os trabalhos podem ser submetidos em
qualquer época do ano por meio da plataforma on-line https://agrogeoambiental.ifsuldeminas.edu.br/. A
publicação dos trabalhos aprovados também é feita de forma contínua, em volume anual. Todos tiveram
ciência. b) GT PIBO (resolução 87/2020 -
https://portal.ifsuldeminas.edu.br/images/PDFs/Conselho_Superior_/resolucoes/2020/087.2020.pdf):O Prof. Humberto
informou ser necessário analisar a resolução, pois temos novos regulamentos e legislação recente, bem
como os valores das bolsas estão defasados (CNPq em fase de reajuste). Neste sentido, é preciso fazer
um trabalho em cima da PIBO para as atualizações, modernização e melhorias para posterior emissão
de uma proposta para discussão com as demais instâncias. Prof. Carlos comentou que para essa
construção coletiva que será conduzida pelo prof. Humberto seria muito importante a participação de um
membro de cada campi. Após discussão o GT foi deliberado com os seguintes membros: Douglas,
Dalilla, Mateus, Mariana, Alexandre Tomé, Aline, Cintia, Luiz Gustavo e Humberto pela Reitoria. Todos
tiveram ciência. c) Indicadores da SETEC (portaria 512/2022 - https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/portaria-n-
512-de-13-de-junho-de-2022-410376851): o Prof. Humberto comentou sobre uma reunião que ele participou
nesta semana em que foi apresentado o Sistema de Coleta de Dados para os indicadores da SETEC.
Nesta reunião foi informado que um dos indicadores usará como medidas a pesquisa básica e a
aplicada. Neste sentido, é necessário que entendamos como o CONIF/SETEC define pesquisa básica e
aplicada para podermos nos adequar a esta nomenclatura para que os indicadores sejam fiéis. Prof.
Carlos comentou que esses indicadores da portaria 512/2022 contabilizarão para o orçamento do
IFSULDEMINAS (vinculado a esses indicadores), além de valorizar assim as atividades de pesquisa e
extensão. Todos tiveram ciência. d) Prof. Carlos aproveitou para informar que qualquer demanda para
discussão na CAPEPI deve ser encaminhada a Eunice para entrar como ponto de pauta ou informes, e
solicitou que enviem com antecedência. Todos tiveram ciência. Prof. Mateus de Muzambinho aproveitou
para solicitar uma reunião breve para apresentar o Programa de Mestrado em Educação Física e as
demandas, o Prof. Carlos comentou que já está programando uma visita para Muzambinho e que na
ocasião podem conversar. Nada mais a tratar, o Presidente, Carlos Henrique R. Reinato, agradeceu a
presença de todos, declarou encerrada a reunião às onze horas e vinte e cinco minutos e eu, Eunice
Cristina da Silva, lavrei a presente ata, que após lida segue aprovada. Pouso Alegre/MG, catorze (14) de
setembro de dois mil e vinte e dois.
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